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Megjelenik e lap hetenkint egyszer, 
Szerdán. Előfizethetni rá Pesten, 
a. jó és ölese könyvkiadó-társulat ügy­
nökénél : ezukoruteza 6. szám. föld­
szint,8 a szerkesztőségné 1. Vidéken a 

cs. kir. postahivataloknál.

r f:

Előfizetési díj Budapesten kihordással 
félévre 1 ft. pp. vidékre postán, bo 
ritékban félévre 1 ft. 20 kr. pp. A lap 
szerkesztését illető levelek egyszerűen 
,.a Katholikus Néplap szerkesztőségé­
hez'- cziinezendők. (Pesten a központi 

papnöveldében.)

Dicsőség magasságban az istennek, s a földön 
békeség a jó akaratú embereknek. Luk. 2. 14.

A jó pásztorról ezimzett hölgyek.
Az egyház bölcsessége minden időben be­

csülte az emberi szív és társadalom minden kü­
lönös szükségét , s igy támadtak mind a férfi-, 
mind a női szerzetes rendek. Az emberi társada­
lom testének különböző időkben a legkülönfélébb 
testi és lelki sebei s nyavalyái is voltak. Egye­
dül az. egyház bírta s minden időben birja is a 
szükséges gyógyszereket legkülönfélébb adomá­
nyainak gazdag kincséből késziteni. mellyeket 
az ő tagjai, valamint férfiak, úgy nők is az Ur 
kegyelmétől kapnak. Minden különös nyomor 
eltávolítására, vagy enyhítésére létesült vala- 
melly, az egyháztól megszentelt katholikus rend, 
s minden, a föld sziliéről kivándorolni lényege - 
tödzö magasztos erény e szerzet tagjaiban leié 
különös ápolását s dicsőítését. így volt ez száza­
dok előtt, igy van most is.

A jámbor asszonyok egy szerzetes társulata 
a jelen korban a bűn elnyomására s az erény elő­
mozdítására különösen látszik hivatva lenni, ért­
jük a ,.jó pásztorról ezimzett hölgyeket“. Czél- 
jokat már növök is hirdeti. Ok, mint a jó pász­
tor, utánok akarnak menni az eltévedt juhocs- 
káknak, hogy ismét felkeressék s boldoggá te­
gyék azt, mi el volt veszve. Szerzetüket már 1640- 
dik évben alapitá Cudes Péter Francziaországban, 
és pedigCaenben,Normandiában. A franczianép­
nek a hugenotta háború következtében elterjedt 
nagy erkölcsi romlása adott rá alkalmat.

Ezen jámbor asszonyok foglalatossága je­
lenleg ez : Ók egyfelől a felnövekedő leányokat 
a bűn örvényébe való eséstől visszatartóztatni, 
másfelől pedig a romlott s megesett nőszemélye­
ket az elhagyott erényre visszavezetni, és az em­

beri társadalom becsületes tagjaivá tenni ipar­
kodnak. Hogy mindkét részre való hatásukat 
könnyítsék s czéljokat bizonyosabban elérjék, az 
ártatlanok a vétkesektől a legnagyobb lelkiisme­
retességgel el vannak választva. Minden szerze­
tes hazaiknak bizonyos osztályai vannak, mellyek 
bizonyos szenteknek vannak szentelve, kiktől ne­
veiket is veszik. Az első sz. Anna osztályának 
hivatik. Ebben még ártatlan leánykák, gyakran 
árvák találtatnak, kik szüleiktől a szegénységen 
kiviil mitsem öröklöttek. Szülők, legalább ke­
resztény szülök nélkül, felvigyázat és nevelés 
nélkül, a világ a keserves szegénységet tán a bűn 
ösvényére vezethetné. Itt a legjobban neveltet­
nek, és azon ismeretekben és erényekben növe­
kednek lel, mellyek őket Isten és emberek előtt 
kedvesekké teszik. Bizonyos korban azután ki­
lépnek. hogy önállólag, veszély nélkül s becsü­
letesen kereshessék a világban kenyerüket.

A második osztályban, mellySz. Magdol­
nának neveztetik, csak megesett s romlott sze­
mélyek találtatnak. Mindezek mint önkénytes 
bűnbánók léptekbe, s minden órában ismét kilép­
hetnek. A szerzetes asszonyok feladata most az, 
hogy amazokat azon romlottságból, mellybe csá­
bítás áltál vagy könnyelműségből sülyedrek, 
jámbor s erényes életre vezessék vissza. Szeretet­
teljes bánásmóddal, az egymást szüntelen felváltó 
munka, imádság és ének közt keresztény munkás 
életre szoktatják őket, és csak teljes javulásuk 
után térnek ismét családjokba, vagy más becsü­
letes állásba vissza. Xémellyek nem is térnek 
többé vissza. Ha az igazi bünbánat édességét egy­
szer megizlelték, sz. Magdolnaként kívánnak élni 
s bűnbánó ruhában meghalni.

A harmadik osztály sz. Mihályról hiva­
tik. Ebben csak bűnhődő nők találhatók. A vi-
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I:,, l,.jai■•■-ág huntt'tö karja '-létté őket bűneik 
itii;ttT s a búnbotléí idejére atadta "két a jó pász­
torról czimzett asszonyoknak. Nem halljak itt a 
s/"lcrai fenyites durva vagy épeit káromkodó sza­
vait? testi fenyítés nem ha.-znaltatik . a jó pász- 
l„lTól czimzett asszonyok szeretetét a kemény 
szivek is befogadják . a fogság napjai nekik az 
ideig s örökké tartó boldogság napjaivá lesznek; 
tanultán, munkara s hasznos l'oglalatossagra szók - 
va. többnvire mint igazi bárányok s nem szive­
den hagyják el büntetésök házát. > áldják a na­
pút. mellyen abba beléptek.

Vegre a S z. Mária- intézetben csak a lel - 
,, bb rendek leányai vannak . s ott szorgalmatos 
kiképzést és nevelést nyernek. A legújabb idők 
beli vegre a jó pásztorról czimzett asszonyok ha 
zttinak'niég sajátságos lakói is vannak. Azon né- 

leányok t.‘i. kiket a nemes lelkűgenuai pap, 
Olivieri "Miklós az afrikai rabszolga vásárokon 
m .tvesz s nagy bajjal Európába hoz, többnyire 
a jo pásztói i"tézimzett asszonyoknál kaptak szál­
lást Ezen szerencsétlenek,k.k gyakran szívtelen 
szülőiktől esekély áron eladatnak, itt magasabb 
értelemben vett anyukat találnak: ok áltáluk az 
1 ~ Óvok életnek újjászületnek. Szent háláét'-
, ( , . . el azt szív - ikt t . - nem telit t m k

mint azon religiot,melly okét oll\ bul­
dogokká h-tte. teljes szivükből szeretni. Ellent - 
allhatlan erővel és szent lelkesedéssel készt! ez 
'.'-vakt an - két. hogy szerencsétlen főidőikhez vis­
szatérjenek, - nekik is hozzák az üdvösség igéjét 1 

i.nnvit a jó pásztorról czimzett asszonyok 
feladatáról s hatásáról általában'.

Marában l'aenben a jó pásztorról czimzett 
hölgyek°alapítása helyén maiglan is áll házuk a 
letrdtesobb virágzásban, s mintegy másfél év 
elutt jelentek az újságok, hogy Wiseman Miklós 
bibornok - westmünsteri érsek ö eminencziá ja 
Angolhonból oda jött. hogy áldásos és dicsteljes 
hatásukról személyesen meggyőződjék. De. híj - 
dalom', egész 182b ig nem volt szabad e szerzet­
nek magat Eaennal továbbra kiterjeszteni. Né­
hány év előtt a jámbor de Neuville grófné An- 
gorsbe f rancztaországba akará átplántál ni őket. 
de tervének kivitele előtt meghalt. Azonban an­
nak méh" tia. de Neuville grói. jámbor anyjának 
szándékát teljesité.O a püspök engedelmével f a- 
enböl néhaitv szerzetesnot hitt Angersbe, és hi­
vatásukhoz mért hazat épitetett .-zamukra. Nem 
sokára általános részvétre talált a szerzet, főkép a 
francziaorszagi nemesség közt. Több előkelő asz- 
szonv egész vagyonút atada neki s belépett. In­
nét van, hogy e szerzet, minta kor fő bajai ellen 
irányzott, általános kiterjedésnek örvend, lök ép

Eraneziaországban, s azután Olasz- s Némethon­
ban is. Bajorország is olly szerencsés, hogy egy 
illV szerzetesházat bírhat. és pedig Hildhausen- 

■n München mellett. A .Religio6 Pestre is bcho- 
zatásukat sürgeti.

A de Neuville gróftól épült ház most anya - 
házzá lett, annak fejedelemasszonya 1835 óta az 
ecrész szerzet főnöke. Ezen anyaház azonban nem 
maradt egyszerit ház, hanem Isten segítségével 
egy kis faluhoz lett hasonló, és nehány szerze­
te/nő helyett most 800 személynél több lakik 
benne, apáeza, szegény leány, bűnbánó nők, és 
sok néger gyermekek. Még Némethonból i- men­
tek bünbailúnök ezen jámbor asszonyokhoz. E 
háznak nincsenek jószágai, valamint e sz'-izet 
többi házainak sem, ók kézimunkából tápláljak
magokat.

E<rv - az 1848-dik évben történt esemény 
megérdemli, hogy köztudomásra jusson. Ez arról 
meggyőz, minket, az emberi erőt majd túlhaladó 
miílv feláldozással és odaengedésscl telyc-sitik a 
jámbor szerzetesnők hivatásuk nehéz kötelessé­
geit. A forradalom ezen zavaros évében csökken­
vén az akkori politikai állapotok tartóságáról 
való bizalom, általános munkahiány mutatkozott 
Prancziaorszagbaii. Ez az angei si anyaltázban is 
történt. A munkahiányt nem sokára nyomasztó 
ikövette, és a ház akkori személyzt tét vég­
veszély ly el fenyegető. A legnagyobb szorultság­
ban maga körül összegyűjt-.- a fejedelcmassony 
szerzetestársait, megismertette velők a szomorú 
állast, s eleikbe, ada, mikép a ház további len- 
tartasara vagy a bűnbánók és néger gyermekek 
elbocsátása, vagy a legnagyobb szükség közt le­
het csak választani, ngy, hogy csupán leketeke­
nyérrel élnének. És ime! „Egy bűnbánó nö, 
egyetlen egy néger gyermek sem bocsatassékel; 
mi bojtölni fogunk, s nem akarunk egyebet enni 
fekete kenyérnél ez volt a jámbor szerzetesnők 
hangos kitiltása. Es "k megtarták szavukat, s nem 
ettek egyebet fekete kenyérnél, mig a polgári 
béke visszatért, ekkor ők ismét munkát kaphat­
tak. és állásuk javult. E nehéz megtartóztatások­
ról, mellyel az alázatos szerzetesilök a jó Pásztor 
és annak elveszett juhai iránt való szerétéiből ki­
állónak . senki sem hallott egy szót is, míg csak 
későbben, és pedig nem általuk. nyilvánosságra 
jutott, milly veszélyt hárítottak ez áltál jótékony 
intézetükről el.

Szerencsétlen védenczeik lelki ápolásában 
tanúsított önfeláldozásuk s égi béketürésük egy 
másik vonasa szinte megérdemli. hogy feledé - 
kenységbe ne menjen. Ez az aacheni hazban tör­
tént, és elünkbe tünteti, milly eszközökhöz fo-
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lyamodnak e szerzetesnek, hogy a megátalkodott 
bűnösnőből bűnbánó Magdolnát képezzenek. Az 
aacheni házban egy, a legfeslettebb, legromlot- 
tabb és e mellett a leggonoszabb asszonyok kö­
zül vala javulásra. O szintúgy, mint a többi bűn­
bánó nők önkénytesen lépett be. — E személyt 
gyakran megszállotta gonosz természete, és ak­
kor nem csekély fáradságba került a szerzetes­
nőknek ötét lecsillapítani. Egy estve rögtön e- 
szébe jutott, hogy ö a házat elhagyja, s hajdani 
czimboráihoz ismét visszatér. Egy szerzetesnél 
tudtul adá neki, hogy a házat minden órában 
elhagyhatja, csak késő estve nem, mikor a házi­
rend tiltja a kaput kinyitni, s valakit az utczára 
ereszteni; legyen tehát béketürése jövő regge­
lig. mikor bizonyosan kibocsátják. I>e a bűnbánó 
nő nem hallgat e szavakra, ő az ajtóhoz rohan, 
és mindig növekedő hevességgel kibocsátást kí­
ván. A szerzetesnő a legnyájasabban béketürés- 
ért esd. Mind hiába! Az őrült lárma és orditozás 
közt erőszakkal törekedik a zárt kinyitni. Ekkor 
a szerzetesnő a hideg kövezetre leborul, és az Is­
ten irgalmasságához esd , hogy a szerencsétlenen 
könyörüljön, és vad kedélyét lecsillapítsa. Men­
nél dühösebb lesz a bünösnő, annál forróbban 
imádkozik az ajtatos szerzetesnő; ö egy óráig, s 
még egyig esd, 8 órától estve egész 1‘2-ig éjjel 
imádkozik, és mint már mondtuk, az udvar kö­
vezetén. hideg, téli éjszakán! Ekkor vala­
ha ra megtört a dühösnek ereje. A sze­
rencsétlen a szerzetesnő imádságától legyőzetett, 
és e mellé a kövekre leborul, hogy imáját a jám­
bor szerzetesnőével egyesítse. 0 visszatér most a 
házba, és ettől fogva a legpéldásabb bűnbánó nő 
a jó pásztorról nevezett asszonyok aacheni há­
zában.

Ennyit hatásuknak módjáról s dicső ered­
ményeiről.

A mit eddig a jó pásztorról czimzett hölgyek 
szerzetének feladatáról,hatásuk módjáról és ered­
ményeiről mondottunk, önkénytelenul késztet 
minket c jelenetekre még kis figyelmet fordítani. 
Valóban ezen szcrzetesnök élete fölött egy felsőbb 
hivatás világa lebeg, és az áldott hatásuk által 
létesülő tünemények a jelenkor pusztaságának 
zöld gyepszigeteihez tartoznak, mellyek minden 
katholikus szivet ismét vidám reménnyel és élénk 
kedvvel töltenek meg. Ki tagadná ezt? Annak, 
ki mellett a jelenkor keserű komolyságával nyom 
nélkül el nem halad, inkább kiáltania kell: Va­
lóban! a keresztény szeretet a katholika anya- 
szentegyházban találékony és láradhatlan a jó­
ban, ö az emberiség minden bajának gyógyszert 
talál! Gyógyszert, minőt csak a katholika szere­

tet készíthet, illy gyógyszert a jelen idő legna­
gyobb bajaiban a jó pásztorról czimzett hölgyek 
szerzetében látunk. Korunk bajai fölött annyi 
panaszt hallhatni, és igen különbözők e bajok 
okáról való nézetek. Be a hivő keresztény előtt 
bizonyos: hogy az előkelők s köznép között el­
terjedt bűnök, a keresztény erkölcsök és családi 
élet eltűnése, magának a legszentebb kapocsnak, 
a házasságnak felbomlása, élvezet s ismét élve­
zet, még a legaljasabb módon is, ez azon dagadó 
ár, melly korunkat éhes néppel és szám nélküli 
nyomorral elárasztá. E legkártékonyabb méreg­
növények közé — főkép a városokban, és imitt 
amott a lalun is — azon nőszemélyek tartoznak, 
kik ártatlanságukat a bűn pocsolyájában elás­
tak . és a szó valódi értelmében ordító oroszlá­
nyokként járnak körül, keresvén, kit elnyelhet­
nének. Az itt letört virágok és kárhozatba dön­
tött lelkek számtalanok ! Ki gátolja meg e rom­
lást? Talán a világi hatóságok? Korántsem! Xé- 
melly állodalmak inkább olly házakat nyitnak, 
vagy tűrnek, mellyek minden romlás gyülhe- 
lyeí!! — A rósz nevelés, szegénység és könny­
elműség fájdalom! olly szerencsétlen nőszemé­
lyeket mindig terem, kik e házakban a gyalá­
zatnak és szégyennek szentelik magokat. Mások 
gyakran egyéb házakban is elég alkalmat talál­
nak arra, hogy bűnre adják magukat. Mindezek 
az emberi nem gyalázatjává lesznek, valódi rém­
képek, gyakran kellemes alakban, ők minden 
nyomor legmélyebb gödrében vannak, s mindig 
mélyebbre ássák ezt, melly az egész emberi ne­
met végromlással fenyegeti!

1 >e e mélység még nem a pokol mélysége, 
belőle még szabadulás s megváltás lehetséges, és 
pedig szent egyházunk által. — A jó pásztorról 
czimzett asszonyok házaiba nem csak szegény 
szüzek fogadtatnak be, kiket szegénységök a bűn 
lakaiba vezethetne, nem csak eltévedt leányok, 
kik ismét az erény és bünbánat ösvényére akar­
nak térni, hanem a jó Pásztorról czimzett asszo­
nyok háza azok számára is megnyil, kik a gya- 
lazat házaiból ismét ki akarnak lépni, hogy az 
Istent és leiköket keressék. Bűnök mélységébe is 
bevilágít néha az Isten kegyelmének éltető nap­
ja, ők meg akarnak szabadulni az őket környező 
romlástól, de a világban nem találnak tisztessé­
ges állást, Ekkor az egyház kezét fáradhatlanul 
lenyujtja a romlás mélységébe, hogy szabadít­
son, hol valamelly szív szabadulásért eseng, shol 
kiáltás hallatszik segítségért. Miként a szerető 
anya örömmel tárja ki karjait, hogy gyermekét 
ismét visszafogadja, ki atyai házától távol lévén 
a beköszöntő éjjel eltéved, így tesz az egyház is.
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A ki csak az erény világos útját elvesztő, s a bún 
éjjelében eltévedt, annak könyörületesen oda 
nyújtja karjait, hogy testén és lelkén segítsen. 
A jó Pásztorról czimzett nők valóban eszközök az 
Isten kezében, mellyek áltál egyházában az em­
beri nem üdvére s országának e földön való icl- 
épitésére nagyokat akar mivelni.

E<rv más elmélkedés ötlik itt eszünkbe.egy 
elmélkedés, melly alkalmas arra, hogy lelkűnk­
ben but s bánatot gerjesszen. Egyedid a szeretet, 
a keresztény szeretet és a kiváltság, azon utakon 
haladni, mellyeket az Üdvözítő élőnkbe rajzolt, 
készt! a jó Pásztorról czimzett asszonyokat lelki 
és testi irgalmasság cselekedeteire. A szüzek, ki 
k : ők az erény ösvényén megtartanak, a bűnös 
nők. kiket arra visszavezetni akarnak, elüttök 
teljesen idegenek; semmi kötelesség nem kény­
szeríti "két. hogv azoknak napi és éjjeli nyugal­
mukat. tötök és leikök ereit feláldozzák. Es ők 
mégis állhatatos buzgalommal, mindennek, mit a 
világ nekik nvujt. ónkénvtesodaengeiiésével. sőt 
az élet odaadásával is teszik azt.

Kérdem most: mit teszünk mi kötelességből 
a rank bízottakról való gondoskodásunkban? 
j\lit t' szesz te keresztény at va, és te keresztény 
anva. hogv tiadat. vagy leányodat mindig er­
kölcsösen, fedhet lenül neveljed? íme! az Isten a 
te kezeidb"! kéri egykor gyermekeidnek lelkeit, 
és jaj. háromszor ja j neked, ha egy közülük a te 
vétked által elvész! Váljon mit teszesz ? kérsz, 
intf'-z. óvsz- és sirsz-e, gondoskodói-e legna­
gyobb javaid, s a int gye r m e k e i d megová - 
saról, miként azt a jó Pásztorról czimzett asszo­
nyok mások gyermekeiért,és idegen bűnös nők­
ért teszik': Es ha mindenben nem is teszed ellen­
kezőjét annak, mit ők tesznek, váljon az ö hatá­
sukkal összehasonlítva nem olly kicsi és csekély-e 
a tied. hogy kis újad körmére férne? De a jó 
Pásztorról czimzett nők az Ítélet napján egykor 
ellened fel fognak kelni. és bizonyságot tenni 
ama napon, mel'yen az Ur a te kezeidből kéri 
vissza gyermekeid lelkét! —g.

Hét baj ellen egy orvosság.
Ember ki fennen hordozod 

Legfelső tagodat,
S nem is anyától szülöttnek 

Véled szép magadat.

Ember ’ ki aljas szenvedély —
Fösvénység rabja vagy, 

S a szemfényvesztő kincs után 
Sovárg lelked ; — avagy

Kit undok testiség zavar,
S unatlan biinre készt,

Es testi úgy. mint lel kikép 
Készitgeti a vészt :

Ember 1 kit epés arezulat 
Irigy nek árul el,

S rósz lelked jellege miatt 
Utál a jobb kebel.

Ember ! kinek mértéke nincs 
Ívás- s evésben.

S a telhűtlenség biine van 
Véled mindszüntelen :

Ember ' kinek bősz- indulat 
Trónol szived felett,

S kiütve ész-uralmadat,
Sok vész közé vetett .

Es végre, oh ember ! kinek
A j ó r a k e il v e nincs:

Hallgass reám. a gyógyszer egy — 
Csak a orra tekints!

LAKATOS PÁL.

A fa-feszület.
Volt egykor egy Erzsi nevű szegény árva 

K. varosában: apja meghalt, mielőtt ismerte vol- 
! na, édes anyját pedig 8 éves korában vesztette 

el. Rokonai juszivii emberek voltak ugyan, de 
magok is szegények és sok gyermekkel terhelve; 
ezek a szegény an au nem segíthettek. Egy va­
sárnap délután, a melly napot olly sokan, kiválta 
fiatalság közn 1 bűn napjava tesznek, a szegény 
árva a szentegyhazba ment. < - ott a hold. -zent 
Szűz oltáránál forró könnyek közt buzgón imád­
kozott : hogy a kegyelemnek Asszonya vegye 
pártfogásába, és segítse ötét valami jó szolgálat­
ba. Az eképen imádkozó leánykát egy gazdag 
löldcs asszony, kinek 4 órai távolságra feküdt a 
varostól jószaga. vette észre s igy szülita meg: 
.Jedes leányom, te ollv szomorú vagy; mi a ba­
jod, és miért könnyeztél olly igen imádságod 
közben?" — ..Ah. felelt a leányka, hogy ne vol­
nék szomorú, hiszen nyolez nap előtt temettük el 
édes anyámat, apumat nem is ismertem, és most 
nem tudom, hova forduljak nyomorúságomban; 
ezért esedezem a bold. Szűzhez, hogy pártfogá­
sába vegyen, és valami jó szolgálatba segítsen.“ 
,Es a te imádságodat, monda az asszony, meg is 
hallgatta a szent Szűz. -Töszte velem. én anyád 
fogok lenni.

A jótevő nő csakugyan magával vitte asze- 
lid gyermeket kastélyába, mindenféle asszony! 
munkákr. megtaníttatá, s a leányka aképen fe-.
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lelt meg várakozásának, hogy saját gyermeke 
gyanánt szerette meg. meri legkisebb kívánatét 
is szófógadun és híven teljesítette. De Erzsi nem 
hízta el magát szerencsés sorsában, hanem inkább 
a falu minden hajadonának például szolgait alá­
zatosság és szelídségben ; minden ember szerette 
is ötét. így élt ö 14 évig gond nélkül és elége­
detten második anyja oldala mellett, és egy nap 
sem mulasztá el hálát adni Istennek, ki az ár­
vaknak atyja, hogy róla olly kegyesen gondos­
kodott. Ámde a földön nincs maradandó öröm ; 
Erzsi felett is elborult a derült ég. Jótevője hosz- 
szasan és veszélyesen megbetegedett. A jó leány 
olly híven ápolta ötét, mint ezt csak a legjobb 
gyermek teheti édes anyja irányában. Ezért sok­
szor I képen szólott hozza ja a beteg:

..Édes leányom, te olly sokat fáradozol kö­
rülöttem; saját magzatom sem viselhetné jobban 
gondomat. A szeretetet ugyan elegendőkép megfi - 
zi tm nem lehet, azonban én úgy gondoskodtam 
rólad végső akaratomban, hogy halalom után ne 
kelljen szükséget szenvedned.“

Ei z>i sírva fakadt és kérte jótevőnöjét.horPy 
ne szólna többe a halálról; de a nemcsszivü nő 
ezt h ielte .-zavara : .,Ne könyezz, édes gyerme­
kem 1 a halál nem olly félelmetes, mint a minő­
nek látszik , ö csak a valódi jó barátunk, ki a 
testi iogságból, mellyben sinlödünk, megszaba­
dít. és felnyitja előttünk az ajtót egy szebb ha­
zaim. l.asd. ma van épen husvét napja, mellyen 
Üdvözítőnk feltámadott. Milly dicső volt az ö 
teste, úgy fénylett, mint a napsugár. Ezen Jézus 
egykor az en testemet is lel iogja támasztani, fitt 
ismét találkozunk. és ha te erkölcsösen éltél, 
megőrizted ártatlanságodat: úgy bizonyara látni 
foglak ó nála. s pedig elvalhatlanul, szenvedé­
sek nélkül.“

Néhány nap múlva csakugyan meghalt a 
kegyes nő. s végső kívánsága felolvastat van, az 
állott bene : miszerint örökbe fogadott lányának 
négy ezer forintot hagy örökségbe, mellyek egy 
kalmárnál vannak letéve, s hogy drágaságaiból 
szabadon tetszése szerint választhat magának. — 
No ugyan nem egy irigy a réz volt látható abol- 
dogultnak vérrokonai közt, kik a szerencsés Er­
zsit a képen gyűlölték, mint az egyptomi Józse­
fet testvérei! Azonban a kevéssel megelégedő Er - 
zsi a drágaságok elosztásakor nem választott ma­
gúnak sem arany gyűrűket, sem drága nyak- 
lánezokat, vagy értékes gyöngyöket, hanem egy 
fafeszületet, mellyet jótevője betegágyán 
egyre kezében tartott, csókjaival halmozott és a 
szeretetnek könnyeivel áztatott. „Ez, monda az 
örökösökhöz, kik választása felett jóizűt kaczag-

tak, ez nekem a legkedvesebb emlék. Emlékez­
tetni fog engem utolsó intéseire, miket halvá­
nyult ajakkal adott nékem : ha Abban bizom. ki 
itt a kereszten függ, úgy soha sem maradok vi­
gasztalás és segítség nélkül.” Úgy van, végső 
órainkban nem nyújtanak vigasztalást sem a 
gyöngyök, sem a drága kövek, hanem a keresz­
ten függő Jézus.

Erzsi jótevője halnia után férjhez menta 
uraság kertésze fiához, egy erkölcsös és munkás 
ifjúhoz, és öt évig igen boldogul éltek házassá­
gukban. De ekkor nagy baj érte őket: férje u- 
gyanis a iákat nyesegetvén, leesett és jobb kar- 
,jat eltörte, me Ilynek ö aztán, rosszul tétetvén az 
helyére, soha többé hasznát nem vehette. Eképen 
a szolgálatot, odahagynia kellett csekély kegye­
lem kenyér mellett. Ä szolgalat nélkül maradiak 
most a négy ezer forint lejében egy hazat vet­
lek magoknak egy kis kereskedéssel együtt és 
hogy boltjukat szépen rendbe hozzák , egy va­
gyonos polgártól ezer forintot kölcsönöztek. Ok 
a kevéssel is elégedetten és boldogul éltek és Is­
ten megáldd őket magzatokkaal. Ámde még csak 
most jőve a legsúlyosabb csapás és a kisértésnek 
legnehezebb órája. A kalmár kinél a négyezer 
forint vala, bukást hirdetett és Erzsi az egész 
sommát egy fillérig elvesztette. Mihelyt a va­
gyonos polgár a bukást meghallotta, dühösen 
tört házukba, dúlt fült, káromkodott és husvét ra 
felmondotta pénzét azon fenyegetéssel, ha arra. 
meg nem fizetnek: úgy ő minden további kere­
set nélkül mindenüket, még az utolsó vánkost is 
fejők alatt eladatja— e közben az asztalra ütött 
és csak úgy habzott dühében. Erzsinek szive majd 
meghasadt fajdalmában, mert nem volt egy ‘jó 
barátja is e földön. A húsvéti nagyhét kozeíg-e- 
tett, kétszeres kinszenvédési hét vala ez. mert a 
határidő a fizetésre végére járt és nem mutatko­
zott a reménységnek csak legkisebb sugara sem, 
habár ő gyermekeivel es aggódó férjével egyre 
Istenhez fohászkodott, segítségért imádkozott.

Nagyszombat estéjén, midőn mindnyájan, 
a szentegyházba mentek feltámadásra s Erzsi 
csak maga maradt otthon házipásztornak, gondo­
san bezárta az ajtókat, kezébe vette a f eszületet, 
mellyet egykor magának emlékül választott, le 

térdepelt és eképen imádkozott:
,;0 isteni Megváltóm! milly nagy ínségben, 

vagyok én; de nem magamért aggódom, hanem 
szegény gyermekeimért, kiket adál nékem ; anyai 
szivem majd meghasad kebelemben, nem magam­
ért, de gyermekeimért esdek hozzád. Atyám ! ha. 
lehetséges, vedd el tőlem a kínoknak e poharát.“ 
Most elhallgatott, de újra könnyek közt elkezdés



..Ah', gyermekeim ínség-’ megszakasztja szívó­
mét. Te" édes Üdvözítőin, szánalommal tekintél 
le a keresztfáról szűz Anyádra, s feltámadásod 
áltál megörvendeztetted; tekints ream is bűnös 
an vara s add. hogy husvét napja ream örömuap
legven. . .

"" Mintha mázsányi teher esett volna le szivé­
ről. nyugodtan kelt fel imádságából és a feszü­
letet ismét helyére akard függeszteni; de akkor 
szemébe ötlött, hogy hatulsó felén egy dara­
bocska levált és a padlóra esett, mert a könnyek 
bősége s kezének melegségétől, mcllyben azt 
túrta. az enyü lelolvadott; most tehát az ablak­
hoz lépett, hogy lássa, mikép igazíthatná vissza 
a levált darabkát. S ime, a feszületből vakító 
fény sugárzott elő s midőn tovább vizsgálód­
nék. látta, hogy belsejében egy drága kövekkel 
dúsan kirakott aranykereszt van. ükkor bánat- 
könnyei édes örömkönnyekké változtak.

..Oh feltámadott I dvözitv' kiálta lel, le 
imádságomat ismét nyomban meghallgattad; 
vedd örömkönnyeimet íialaaldozatul." Kigon­
dolhatjátok, éd-'s atyamfiai, minő nagy lehetett 
a hazajött férjnek és a nagyobbae-ka gyermekek 
öröme, kik szomorúan tértek haza a 1-d támadd- 
ről, midőn az örvendő anyjától az isteni kegye­
lem nagy voltát hallottak ; mindnyáján térdre es­
tek ét halat adtak a jó Istennek.

A drága, nagyértékü keresztet el .dtak egy 
aranyművesnek; az érette bejött pénznek eg} 
részével kifizették adósságukat. a többit léire- 
tették szükség esetére s takarékos gazdálkodással 
annyira vitték. hogy gyermekeiket nem csak 
nagyra nevelték, hanem becsületesen elláttuk 
okét. I>e a lat eszületet, mint becses emléket 
me--- a késő unokákra is híven fentartották, hogy 
ezek is megemlékezzenek a mennyei áldásra, mel - 
Ivet Uten nekik a legnagyobb Ínség idején 
nyújtott.

Garay Alajos.

ünnepélyes letétele után az e végre oltárhoz rendelt gyón­
tatószékbe vonult, első gyónását elvégzendő , mit kenet- 
dús beszéd követett, mvlly által szivünkre köttetett vilá­
gosán. mint kelljen a sz. hit paizsa alatt az elet hanykodo 
ten-rcrén evezni, hogy e földi pálya után az örökkévaló­
ságban bizton kiköthessünk. Ajánlom ez uj testvérünket 
Krisztusban a t. ez. olvasó közönség buzgó unitiba.

Nemet v iktor, 
sz. ferenczretidt áldozár.
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Katholikns hitélet.
XLVl.

N v i t r a. Folyó hó 2-án meglepő ünnepélynek va- 
lánk tanúi. Ugyanis e napon fhurzó György ur, tren- 
cséni születés, 10 éves, Zólyom megyébe kebelezett bá­
basz é ki lutheránus lelkész szive sugallatát követve, 
lemondván a Luther-féle tanokról, meílveket 16 év le- 
folvta alatt hirdetett, az egyedül üdvözítő hitet feltalá­
landó. visszatért a keresztény katholika egyház kebelébe. 
A hitesküt a sz. Mártáról nevezett sz. Ferencziek temp­
lomában nt. Grafl Ödön atya kezeiben tette le íényes 
gyülekezet előtt. Mélyen megható volt, midőn a hiteskü

Kraszna- Ilorka-V á rali y a , October í>. A 
magasztos beké ölében mindinkább felviruh. hitelet nyi­
latkozatai örömmel töltik el a hivő keresztény katholikns 
keblét. Kis körünkből is néhány epuletes adattal kívánom 
hitrokonim e részbeni örömét nevelni. Nem regen K H. 
Hosszú-rétid fiókegyházi hívem . özvegy ü m o d i And­
ris,« 100 váltó formtet olvasott ki asztalomra . olly ke­
resse!. hogy ezen öszvegen a helységbe!, egyház részére 
két yaszlól'készitcssrk. A esmosail kiállított /.asztok álta­
lam már meg is szenteltetvén, a templom ekes,teseul szol­
gainak. !•; jámbor nö további áldozat-készségét ts aja.tla, 
mel Ívért e mostoha időben illő méltánylást érd emel. Üsz- 
metarsulatilag felhozom t. ez. N e o g r a d y Antal szomszéd 
hárskúti földbirtokos ur s áhttatos neje t. ez ísikeez Bor­
bála asszony nemes tettét. Említett ur, mint volt uradalmi 
ti-U hosszas s hiv szolgálatai tekintetéből berczeg özaz- 
Voburg-Gothai Augu-zt .. fensége által legújabban eyi 
nvugdiiial ellátatván , megemlekezc szent Fal intéséről:

mindenért halat adjatok” s a hárskút, pl-ba,na, anya- 
c,rVházat szinte egy pár ékes zászlóval megajandekoza. a 
melly is sept. 30-án — az ültári szentség imadasa naman 
„ alkalmi beszéd mellett általam megszenteltet ven, leg­

ott körme,nf,leg Itasznaltaték. Ugyanezen egyház irányá­
ban szokott bőkezűségét tanustta melt, grot Andrassy 
György ur ö nagysága is, kinek ertesere esven. bogy a 
betegek végellátásánál használtatott ezüst edények az. 
1340-ki hadjáratkor erőszakkal elvitetvén, az előbbinél 
ékesebb s czélszeriibb megaranyozott ezüst szélmezőt 
készítetett. A mélt. grófnő pedig született gr. Koni g - 
segg h Franciska asszony ő nagysága a Kraszna-Ilorka 
várbeli templom részére legújabban Becsből a szensug- 
tartó s gyertyákra remukszépségü csinált virágokat kül­
dő Mint ritka tüneményt említem meg ezúttal t. ez. K - 
rössy Lajos uradalmi alügyész urnák dicséretes tettét, 
ki is ágostai evangélikus létére a k. ii. váraljai templom 
előtti helytelen idomú s az eső által lemosott régi feszü­
let helyébe egészen újat saját kezével művészi ízléssel 
ingyen festeni szíveskedett. Az Ur Isten fizessen meg e 
nemeskeblü jótevőknek szives áldozatukért! — Végül 
örömhír gyanánt Írom hitrokonimnak, hogy plébániám 
körében lebr. 2-kán Szúró vi Zúzán na, april 1 - én 
pedig L a úri ne z György lemondván az ágostai vallás­
ról. az egyedül üdvözítő rom. kath. hitre tért. Alegjegy- 
zésre méltó, hogy ezen egyének s a tavai megtért S imkó 
János is a kraszna-horkai várbeli bold. Szúz képe előtt 
ohajták a kér kath. hitvallást kezeimbe letenni, s en eb­
beli óhajukat azon lelkipásztori intéssel teljesítőm , hogy 
a bold, szúz Máriát, ki illy varázs erővel vonzá őket ma­
gához, mint az isteni kegyelemnek Anyját éltük fogytáig 
hálás szívvel tisztelni s minden ügyeikben segítségül hiv- 
ni el ne mulasszák. 1* o n g r ác z György

helybeli alesperes és plébános.



HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
K n m á rom m e g v o i C 8 a 16 k ö z b ő 1. Óhajtva 

vártuk Vas Gereben urnák Falusi estvéit". és a mikor 
megjöttek, nem tettük a mestergerendára, hanem azonnal 
olvasásához fogtunk ; hanem bizony vannak <• könyvecs­
kére némelly észrevételeink, a mi igen természetes: mert 
ha az ember a mostani szűk időben könyvet vesz, csak 
megmondhatja, mi nem tetszik benne.

Az első allegóriában ,,mikor teremtette Isten a ma­
gyart s at •• sok furcsa van, mi azon tisztelettel, mellyel 
Isten iránt viseltetnünk kell. nem jól fér össze; úgy is 
fáj az ember szive, midőn erkölcstelen, durva emberek az 
Isten nevét illetlenül említik . nem kellene hat nekünk 
szánt könyvben ollyan módra Istent említem, a mint nem 
illenek, mert bizony Istenről nem lehet elég tisztesébe- 
seri szolaiii Aztán : miért van az Isten kis betűvel nyom­
tatva? van-e ennél nagyobb főnév ? ha a mi nevünket 
nagy betűvel nyomtatjuk, csak az Ur Isten nevére is ki­
kerülne annyi lekete máz. Nekünk ollyan furcsán esik. ha 
Isten nevet kis betűvel látjuk Írva , mert nem is tudjuk, 
hogy ez miért van iy v Bízottv kar. hogy ezen allegória 
máskép nincs írva. ollyan sok szép is van benne.

Az egy falat kenyeret, természettudományt, magyar 
gazdálkodást, házi orvost örömmel olvastuk . sok szép s 
igaz van benne; bizony mi sokban hátra vagyunk, minek 
az az oka : hogy oskolába nem igen jártunk, és míg gyer­
mekeink éver.kint csak egy kántorig járnak, akár ki ta­
nítson, nem sokat fognak tanulhatni ; és ez nem is lesz 
máskép, inig a szülők gyermekeik oskoláztatására nem 
kényszeritetnek.

De a házi orvosban a könyv 71 -dik lapján, a ö-ik sza­
kasz, melly igv kezdődik : Megint az Istennel áll elősat. 
sebogy sem fért fejünkbe, ez igen vastag! hat igy kell a 
nép előtt bíróról beszélni ? nem lehetett volna lisztesebb 
hasonlattal élni'! én bíró nem vagyok, hanem bírói hata­
lom alatt, de ezen megbotráokoztam és más falusi társaim 
is Lássa X as Gereben ur ' Istent és elöjáróinkat tisztel­
nünk kell, és róluk minden illendőséggel szólnunk, mert 
úgyis bajainknak egy oka : hogy ezek iránti tiszteletün­
ket a rósz emberek csökkentették. Az Ur jóember, ki 
ki minket jóra tanítani akar. és azért kis falunkban hatan 
fizettünk elő könyvecskéjére; hanem kérjük, csak ollyat 
írjon és fogadjon el, a mi nem botránkoztató; ezt más "fa­
luban is mondták mások, és hisszük, hogy teljesedni fog. 
s akkor a falusi estvéket a katholikus néplappal szívesen 
olvasandjuk ; mert vannak köztünk — igaz kevesebben — 
kik ha nem vesznek is könyvet, de azt kölcsön kérvén, 
szívesen olvassák, leginkább vasárnap és a téli estvéken 
mert nyáron igen fáradt a falusi ember a munkától.

Egy falusi gaz d a.

k ö íi > \ hirdető >.
Legújabban megjelent Egerben . s minden egyház 

megyei hivatal utján, valamint a szerzőnél, 8 E m ich 
Gusztáv pesti könyvkereskedőnél kapható Karénekes 
kézi -kön y v. Manuale Musico Liturgirum st b. Érseki 
jóváhagyással latin-magyar kiadásban szerkeszté és ki - 
adta Zsasskovszky Ferencz, egri székesfőegyházi 
karmester, képezdei tanár stb. Ezen 31 Ívre terjedő s dí­
szesen kiállított kiadásnak ára 4 ír. 30 kr. pp.

Rövid tartalma :
A munka általános átnézete. ,Asperges me‘ Vidi 

atpianr. Gyertyaszentelő boldog Asszony ünnepi szertar­
tás. lamvazó szerdai aj tatosság. Virágvasárnapi délelőtti 
ajtatossag. Nagycsutörtöki délelőtti ajtatosság. Nagypén- 
teki délelőtti ajtatossag. Jeremiás siralmai latinul", ma­
gyarul. Nagyszombati délelőtti ajtatosság. Föltámadási 
ajtatosság. Buzaszentelési szertartás. Kereszt járóhéti rend­
tartás. Urnapj rendtartás. A fiipásztor ünnepélyes el foga- 
dúsának szertartása.

Vecsernyék, úgymint: 1. Közvasárnapokra. II. Ün­
nepnapokra. jelesen:

Karácsony napja ra. Sz. István első martyr napjára. 
>z János apostol és ev. napjára. Apró szentek napjára. 
Ijesztem!,,rr Vízkereszt napjara. Jézus nevenapjára. 
Huávct vasárnapjára Fehér vasára, kezd áld. csütört. 
Áldozó csütörtökre, l’ünkösd vasárnapjára. Sz. Háromság 
vasárnapjára. Űrnapjára. °

111. Bold szűz Mária ünnepeire.
IX . A Szentek tulajdon ünnepeire, (egész éven át 

az egyházi naptar szerint rendezve.)
X Közveesernyék a Szentek tiszteletére.
11} mnusok. mellyek esztendőn át a vecsernvék alatt 

előfordulnak. "
I.auretomi Litánia a szokott négyrendbeli Antipho- 

nákkal. 1
X"egyesek, úgymint: Sz. Lélek segítségül hívása 

Szentséggeli áldásra, és hálaadásra szolgáló énekek, mel- 
!yek a betürendszerinti jegyzékben föl talál hatók a mun­
kában.

Reponsoriumok az énekes sz. Mise és proccssiók 
alatt, orgonával és a nélkül négy hangra.

l’raefatio orgona kísérettel.
1 ü g gélé k. Rövid oktatás ;t sz. Gergelvféle ro­

mai karénekről.
f toldalék a keresztjáró-héti rendtartáshoz, az 

egy,lázi-megyék védszenteiről szóló Antiphonakat ma­
gában foglalva.

lntrádák. szokott ünnepélyeknél használhatók.
Ezen könyv magában foglalja mindazt. mit a kar­

mestereknek és a népkántoroknak az év minden ünne­
pem előforduló szent szertartások körül tudni és tenni 
kell. a hol szükséges orgona kísérettel, vagy csupán ének­
kel ellátva, sőt a hol a szertartások megengedik, mint: a 
nagyheti. sz. Márk napijára . keresztjáró napokra, s Ur- 
ii.ipj.ua való Kesponsóriumok s Antiphonák mer négy 
énekhangra eredetileg alkalmazva is találtatnak, továbbá 
az egész évre való Vecsernyék, Hymnusaikkal együtt or­
gona kísérettel s mindenhol kellő utasítással elhatva van­
nak : hogy igy ezen kézi könyvben az egyházi énekesiek 
és orgonisták minden előforduló esetekre útmutatást 
nyerjenek, s ez által az eltéréseknek gát vettessék. A ben­
ne előforduló s közhasználatban levő latin hvmnusok szá­
ma 44-re megy, a magyar népénekeké 29-re, a négy han­
gú latin énekeké 18-ra, a zsoltároké 20-ra , a litániáké 
fi-ra megy. A Gregorián um énekbeni öngyakorlat 
könnyítésére e könyv végéhez csatolt rövid oktatás a ta­
nító képző intézeteken kívül még a papnöveldékben is 
biztos vezetőül szolgáland,úgy hogy e könyv — gazdag 
tartalmára nézve különben is jutányos — minden illetők 
figyelmébe ajánltatik. Használható a Lelkész urak ál­
tal is. —



Különfélék.
A jó « olcsó könyvkiadó társulat ott. ó-kán a pesti 

központi papnövelde könyvtár-teremében választmányi 
ülést tartott, az elsőt a t. alelnök, főtiszt. Danteiik 
János fürt kanonok ur elnöklete alatt. Az elnök ur jelen­
tést tett a katholikus egyletek bécsi közgyűléséről, tisz­
teletteljes szavakkal emlékezvén a tárulatnak nem reg 
elbuvsuzf'tt inéit, Igazgatójárul, ki Becsben a jo s olcsó 
könyvkiadó tárulatot olly jelesen képviselte s a német ka­
tholikus egyletnek bemutatta. A gyűlés elnöke minden, a 
tárgyhoz nem tartozó szóbeszédet kizárt, s csak is igy 
történhetett. hogv alig 1 1 3 órai tanácskozás után igen 
számos s fontos ügyek intézteitek el. s határozatok ho­
zattak. tnellyekről a jegyzőkönyv bővebben fog tudósí­
tani. Kiólegesen is minden családatyák s ifjúsági barátok 
örömére tudtál adjuk . hogy a társulat ifjúsági iratokból 
Szinte egv egész kis könyvtárt kiállítani. magát el tökéi - 
létté, sőt már munkába is vette.

Szabó Imre urnák . Néphez alkalmazott egyházi 
beszédei"-nek első kötete e lapok szerkesztőségénél 1 fr. 
20 krért még mindig kapható.

Annak tanúságául, hogy Bér-ben a közszellem nem 
csak politikai, hanem vallási tekintetben is igen javul, 
szolgáljon a következő épületes eset, melly augusztus 2fi­
kán történt, s mellvet egy szemtanú imigv mesél el : ,.En 
az említett napon a Sárutezán át a Mariahilíi templom­
nak indultam. Egyszerre csöngetni hallok , s íme a pap 
vitte a szentséget a beteghez. Mindenki levette kalapját, 
keresztet vetett, némellvek le is térdeltek — no ez még 
semmi rendkívüli dolog, ez még egyike ama régi szoká­
soknak. mellveket a regi. jó s Interes időkből még meg­
mentettünk. De midőn a pap közelebb jött, imádkozó 
hang S; t, szent a Sál . th Istene !“ 1 "el­
tekintek. s imr egy sereg fiatalembert látok, kik fedetlen 
fővel a pap után ballagtak, - az I r Istennek tisztelet-kí­
séretére voltak. Eleinte azt hittem, hogy álmodom, hogy 
álomban Béc-et látom, minő volt ónt) év előtt De a han­
gok mindinkább közelebb jöttek . a tisztelgők csapata 
mindinkább növekedett, s mélyen megindulva magam is 
hozzá csatlakoztam . s a beteg hazáig kisértem. De még 
itt sem széledtek el a kísérők . hanem imádkozva vártak, j 
mig a pap kijött S most ismét hangos dicsénekek között 
a templomig kísérték ötét, hol is a szentséggel megáidat 
tak a térdre borultak. — S kik voltak ezen fiatal férfiak, 
kik a közömbös bécsi járdataposóknak ismét megmutat­
ták, hogy mi az a katholikus érzelem ? A mesterle­
gények voltak, kik épen minden oldalról a mesterle- 
gény-egylet teremébe a tanórákra siettek, ti minő hatást 
tett ezen jelenet a népre '! A beteg házában lakók mind 
egybegyűltek s könyben úszó szemekkel imádkoztak egye­
temben a pitvarban álló legényekkel. Az utón pedig min­
den arezon meglepetést . csodálkozást s megindulást le­
hető olvasni; sok felnőtt ember s gyermek örömmel csat­
lakozott a menethez. Csak rajta továbbá is ezen az utón, 
derék legények 1 úgy nem sokára meg fogjuk élni. hogy 
az emberek többé nem szégyelendik magokat nyílt utczán 
is katholikusoknak bevallani — Bár a közlővel mi is

így kiálthatnánk fel a pesti mesterlegényekhez, s mond - 
hatnánk : Csak rajta tovább is ezen az utón derék pesti 
mesterlegények, igy nem sokára meg fogjuk élni. hogy a 
pesti t. belvárosi lelkész urak nem lesznek kénytelenek 
többé az imádandó útiköltséget titkon a beteghez vinni, 
azon alapos félelem miast, hogy az imádandó Szentséget 
feltett kalappal mellette elmenő , neveletlen járdakopta- 
tók tiszteletlen bántalmának ki ne tegyék. Meg vagyunk 
győződve . hogy a ki Pestre a mesterlegények egyletét 
behozza. Isten s az embereknek a legkitűnőbb szolgála­
tot teszi.

Csőd tanítói állomásra. Somogy megyében a 
1 e n g v v 1 - t ó t h i mesteri hivatal megürülvén , betöl­
tése 1>5 1-dik évben, 12-dik martiusban , a csőd pedig 
folvó évi október 25-re határoztatott. A hivatal elnyeré­
sére kívántatik, hogy a vállalkozók a magyar és német 
nyelvben jártasak legyenek Következendő az évi fizetés : 
vagyon egy fél telek földje, mellyel a község munkál, 12 
pengő fr. készpénz. Minden pár * 1 i , rész pozs. mérő gabo­
nát ád, és minden vonó marhával biró polgár egy szekér 
tűzifát. Ide járul a szokott temetési stóla. A pályázók 
folyó évi október 2-1 - én kellő bizonyítványaikkal ellátott 
folyamodásaikat a helybeli plébánosnak adják át.

K ö n y v i s m e r t e t é s. A ..Pestit - Ofner Local blatt" 
sept. 2D- i szama nt. Pelt z m a n n Gergely atya oktató 
imakönyvéről a következő kedvező nyilatkozatot adja: 
..Örömmel figyelmeztetjük a keresztény olvasó közönsé­
gét egy könyvre, melly 6*2 lapnyi terjedelemben, 3 aczél- 
met-Zettel ékesítve 2-ik kiadásban megjelent, s több bél­
és külföldi főpap méltányló elismerésének örvend. Ezen 
gyakorlatilag oktató és buzgóságra terjesztő könyvet, 
melly a templomban ép úgy használható mint a házi ajta- 
tnsságoknál. a legtisztább és legben.-obb áhitat szelleme 
lengi át: felosztásai a legczélszerűbbek . s részei a leg­
jobb összefüggésben vannak Föladata: a szív azon szent 
érzelmeit felterjeszteni , mellvek az örök lénv világos 
megismerésére, s a legtisztább erkölcs s jámborságra ve­
zetnek. Ezen korszeriileg szerkesztett erkölcsgyakorló 
templomi és házikönyv, mellynek czime : „G e i s 11 i c h e r 
W e g w e i s e r" ..L e 1 k i K a 1 a u ■/." stb. már előszava-

I ban igen gyakorlati bevezetést és szükséges útmutatást 
tartalmaz. ad továbbá eszközöket a valódi keresztény 
életre; üdvös életszabályokat, oktatásokat elmélkedése­
ket. többféle aj tatosssági-gyakorlatokat és imákat külön­
féle tdo állapot és személyek igényei- és szükségeihez 
alkalmazva, háromnapi lelkigyakorlatokat és oktatást 
mind a betegeknek mind azoknak szamara, kik a betegek 
és haldoklók mellett virrasztanak Igen, még halálos ágya­
don sem kiván ő téged elhagyni, hanem hű és biztos kéz­
zel a siralom e völgyéből egv jobb világba vezetni. Azért 
is reményteljesen ajánljuk e tartalomdus imakönyvet an - 
nál is inkább, mivel becsületes szerzője , különös keresz­
tény szerétéiből az emberek szegényebb osztályait is fi­
gyelembe véve, ez üdvös könyvet a legjutányosabb áron 
iiizve 1 pfrton adja, s a tiszta jövedelmet különféle jóté­
kony czélokra szenteli Bizományikig E g g e n b e r g e r 
b érd ur könyvkereskedésében kapható.Pest,sept.20.1853.
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